

Tirada: 20.000 Ejemplares

# BOLETIN

DEL

## Comité Nacional de Vigilancia Económica

AÑO I

N.º 8

Montevideo, Noviembre 20 de 1932

PORTE PAGO

### La Sentencia del País

Cuando un pueblo en ejercicio de su soberanía ha decidido y expresado la forma de gobierno que prefiere o que repudia, nadie puede tener derecho para violar aquella suprema decisión colectiva. El día que el doctor Terra reunió en la sala de la Presidencia de la República a los delegados de todos los partidos políticos del país para consultarlos al respecto, ellos coincidieron unanimemente en el reconocimiento de la necesidad de cambiar las actuales instituciones. Pero aunque nadie puede tener derecho contra tal declaración de la voluntad nacional, todavía intentan oponerse a que se cumpla ésta los más móviles intereses oligárquicos que durante treinta años le han usurpado el gobierno.

Son los intereses creados contra el país por las más personales, arbitrarias y corromptoras ambiciones que en él hayan pasado por los poderes públicos. Son los intereses inferiores y más perjudiciales que se hayan apoderado del gobierno y hayan prevalecido más tiempo contra un pueblo americano.

Formados durante seis lustros de demagogia, hace trece años que el propósito de perpetuar a esos intereses los impuso a una Asamblea Constituyente. Y es desde entonces que, bajo el más absurdo régimen institucional, los gobiernos, supeditados al Comité partidario de que proviene su mayoría, y carentes de funciones eficaces y responsabilidad efectiva, han reducido sus actividades a multiplicar las reparticiones, oficinas, funcionarios y empleados de la administración, para costear — con sueldos que pagan las clases laboriosas sometidas a las más iníquas exacciones — los electorados con que ellos prevalecen contra el país.

Así, mutilado el Poder Ejecutivo del gobierno; llevada la inmoralidad a la administración hasta obligar cotidianamente

a la justicia a intervenir, por peculiares y desfaldos, en casi todas sus dependencias; perseguidos y castigados como delitos el capital y el trabajo productores de la riqueza nacional; usurpados en sus derechos y en sus bienes el hacendado, el comerciante y el industrial; la campaña bajo la plaga de sus cien impuestos y el azote de los municipios colegiados y las cámaras departamentales que legislan las mayores contribuciones de despojo que se hayan conocido hasta hoy; ha ido aumentando vertiginosamente la desorganización del poder, el desastre económico y la ruina financiera. Y actualmente todas esas calamidades se concretan en hechos de la más extrema gravedad, que muestran hasta dónde ellos han dejado a la República sin gobierno, sin administración, sin comercio, sin industria, sin trabajo, sin producción, sin crédito y en bancarrota.

Es que en realidad: aquí no rigen los destinos del país instituciones normales y poderes públicos organizados como los que dirigen a los pueblos de las naciones más cultas y progresistas. Es que aquí, en este pequeño país de millones y medio de habitantes: para poder elevar hasta ciento veinte millones los presupuestos del gasto público destinado a satisfacer las exigencias de la política electoral, se ha aplicado un régimen fiscal que ha quitado a los propietarios, ganaderos y trabajadores rurales todos los frutos de sus sacrificios pecuniarios y de su labor. Es que aquí: desde que hay gobierno colegiado, se ha aumentado en ciento once millones la deuda pública y se han consumido sesenta y cuatro millones de empréstitos extranjeros. Es que aquí, últimamente: se acaba de proyectar, y ha empezado a tener aprobación legislativa, el monopolio, por el Estado, del comercio minorista, de las industrias y de la importación.

### Sobre los candidatos al Senado

#### IMPORTANTE DECLARACIÓN

El Comité Nacional de Vigilancia Económica, consecuente con la declaración formulada en su manifiesto, aconseja a los electores de los departamentos llamados a elegir senador en los comicios del próximo 27, que no voten por los candidatos batillistas.

Convencido de que al hacer esta exhortación adopta una medida de defensa de los verdaderos intereses del país, deja constancia de que su oposición a esos candidatos no responde a apreciaciones personales, sino al deber de impedir que el electorado sirva a una ideología evidentemente contraria a las conveniencias nacionales.

Por eso ha llegado a la conciencia nacional la angustiosa noción de la catástrofe producida por los veinte gobiernos colegiados y las veinte asambleas legislativas con que se sustituyeron al régimen presidencial y de intendentes municipales. Por eso sabe el país que su gobierno, además de ser absurdo, no es republicano porque es irresponsable; que su régimen político no constituye una democracia porque sobre las palabras que invocan de mala fe a la democracia y al sufragio universal, no hay delegaciones de la soberanía popular en el Poder Legislativo, sino mera representación de la obediencia a los caudillos que mandan al pueblo votar a los designados anteriores por el verdadero elector para integrar las cámaras de esa manera; que ese pueblo "vota pero no elige". Por eso: por la fuerza inconfundible de la necesidad de devolverle su gobierno al país, y de sacarle de la bancarrota a que la corrupción po-

lítica le ha llevado, se produce ahora una de esas reacciones populares que no se detienen hasta dejar en su quieto a la vida política, económica y financiera del país.

Es la voluntad de todo un pueblo, que se impone en la hora del derrumbe total. Son todos los partidos políticos, todas las clases de la sociedad, que se ponen de pie dispuestos a cualquier sacrificio y coinciden en la abstención, para impedir, definitivamente, que continúe el régimen institucional creado por los que viven de la política, a costa de los supremos intereses de la comunidad. Y aquí, como en todas partes en circunstancias decisivas: será en vano querer impedir que se cumpla la voluntad de la nación cuando ante su impetu ya cruce todo el deleznable andamiaje oligárquico del absurdo y funesto régimen colegialista. La cifra de la abstención será la sentencia del país.

1086 Facultativos recomiendan

### Extracto de Malta Montevideana

18 años de extraordinarios éxitos, lo han consagrado como el tónico nutritivo, para débiles, niños y ancianos

NO CONTIENE ALCOHOL

Cerveceras del Uruguay



### Trabucati & Cía.

IMPORTADORES

25 DE MAYO esq. BARTOLOMÉ MITRE

FERRETERIA, BAZAR, MENAJE, ELECTRICIDAD

MATERIALES Y MAQUINARIAS EN GENERAL

RADIO TELEFONIA

RECEPTORES  
JESSE - FRECH



CONSTRUCCION

PORTLAND --- METAL DESPLEGADO  
MATERIALES SANITARIOS, etc.

PRODUCTOS QUÍMICOS INDUSTRIALES

BOMBAS: A BRAZO Y MECÁNICAS

# BARRACA COLON

1650 - Calle Paraguay - 1650 esq. Galicia  
Depósito: Calle Paraguay 1650. - Montevideo

## PARODI HERMANOS

Maderas en general  
Artículos para construcción

nuestra especialidad: materiales para alambrados

Alambre galvanizado ovalado inglés  
"COLON" marca registrada

POSTES Y PIQUES DE TODAS CLASES

Teléfonos: "De Montevideo" 382 (Central)  
"La Cooperativa" 227 (Central)

Ottone  
ACEITE  
EXTRA PURO  
DE OLIVA

TARANCO & CIA.  
CERRITO 466 AL 484

## CRISIS Y MONEDA

POR

MANUEL MONTEVERDE

Estado de la Situación Económica del País.  
Influencia del Cambio sobre el Comercio de  
Exportación e Importación y medidas que  
podrían tomarse.

El Volumen de 147 págs.: \$ 1.00

LIBRERIA MONTEVERDE  
25 de Mayo, 489-499  
Montevideo

## El Comité de Vigilancia Económica señala rumbos a los electores

### Su palabra no está empañada por mal encubiertos intereses políticos

Se aproxima el día en que por disposición de la ley deberá renovarse la tercera parte de los miembros del Consejo Nacional de Administración y el Senado, y esta vez esa circunstancia plantea un problema político de excepcional trascendencia en la vida de la República. Es que hechos notorios harán que esos comicios tengan el carácter, no de un simple pronunciamiento sobre candidatos, sino también el más trascendental de un implícito pronunciamiento sobre una institución de gobierno que una dolorosa experiencia ha revelado que es funesta para los intereses generales del país.

Introducido el más hondo trastorno en los poderes públicos y en la administración; cuadruplicado el presupuesto; agobiado el país por impuestos que no responden a otra finalidad que a la de alimentar cada vez más las clientelas electorales; perseguido el propietario, el comerciante, el industrial; quebrantados todos los vínculos que dan eficacia a los factores de la producción, el país tiene en estos momentos los efectos de todos esos extravíos y no podrá eludir las consecuencias de su bancarrota económica y financiera.

No cabe ninguna duda que una de las causas que más influencia ha tenido en la provocación de todos estos males radica en la organización colegiada de los poderes públicos, organización que tiene la virtud, como acertadamente lo establece el manifiesto del Comité de Vigilancia, de encubrir la responsabilidad de los que hacen el mal y anular los esfuerzos de quienes intentan hacer el bien.

Orefriendo el acto electoral próximo a realizarse una oportunidad al país para hacer conocer su repudio por la forma de gobierno que se le ha impuesto, y pidiendo ser ese el significado de la abstención, el Consejo Directivo del Comité Nacional de Vigilancia Económica, ha creído del caso exhortar a las instituciones que a él están afiliadas y a todos los que se

interesan por la prosperidad del país a que se abstengan de intervenir en el acto electoral de los consejeros nacionales, como expresión de su oposición a ese régimen de gobierno colegiado, que desde hace trece años soporta el país, exhortación que ha sido acogida con beneplácito por la opinión pública, como lo demuestran las voces de aplauso y de aliento que han llegado al seno de la corporación.

Y para que no haya equivocos sobre el verdadero significado de esa actitud el mencionado aconseja también a los ciudadanos de los seis departamentos en los que de realizarse elecciones senatoriales a que, sacrificando todo interés secundario, concurren con sus votos al triunfo de aquellos candidatos que por sus virtudes y por sus ideas ofrezcan una garantía de reacción contra la política de las inicuas exacciones a que continuamente se pretende someter a quienes con su trabajo y con sus capitales han merecido en todas las épocas las mayores consideraciones de la opinión pública.

La constitución del Senado tiene extraordinaria importancia en nuestra organización gubernativa y la no intervención de los ciudadanos en el acto electoralario para su formación sería inoportuna y contraria a los intereses generales.

Entendiendo así, el Comité Nacional de Vigilancia Económica ha creído del caso indicar normas a fin de que los candidatos a elegirse sean realmente los que más garantías ofrezcan de corresponder a lo que de ellos esperan sus electores, señalando a aquellos que, a su juicio, por sus antecedentes o por sus ideas conocidas no ofrezcan iguales garantías para el bien común.

Esse era el complemento necesario que el país esperaba de la patriótica acción desempeñada hasta la fecha por el Comité de Vigilancia Económica, y esa esperanza no fué en esta oportunidad defraudada.

### LA ÚLTIMA ESPERANZA

Se juega el veintisiete de este mes la última partida en los destinos de la República.

Dentro del orden y de la legalidad, sólo queda un recurso extremo que momentáneamente paralice la vertiginosa carrera del país a su ruina total. Ese recurso no es otro que la abstención de los ciudadanos en el acto electoralario para integrar el Consejo Nacional de Administración.

Ha sido sin ningún género de dudas el régimen de gobierno colegiado, el causante de los males que aquejan al país, habiendo abatido todos sus valores, económico y cívico. Han bastado sólo unos pocos años de tal sistema de desgobierno, en que mandan muchos y no manda nadie, pues nadie es responsable de las consecuencias que derivan de ese desordenado engranaje de poderes, para que el país floreciente y en marcha ascendente a un progresivo mejoramiento, haya caído en la situación más angustiosa que registre su historia, sin que aún haya llegado al máximo de sus desventuras, pues si desenfrenado fué el gobierno colegiado para convertir su natural mejoramiento social y económico en su mayor descalabro en ambos aspectos, inepto e incapaz resulta para corregir esos males, porque el desacierto y la ineficacia son su propia esencia.

Es pues la resistencia de los ciudadanos a renovar ese Consejo Nacional de Administración, cabeza principal del gobierno

colegiado, la forma viable, la única, la más digna y la más democrática de exteriorizar ese patriótico sentimiento y si aún a pesar de que esta exhortación parte de una entidad que como el Comité N. de Vigilancia Económica, no puede ser sospechada de servir otros intereses que los muy sagrados del país, anotamos, a continuación algunos de los párrafos del último artículo del diario "El Pueblo", sindicado de traducir el pensamiento del señor Presidente de la República.

"Cuando la verdad la libertad, la justicia son conciudadadas, — arbitraría o legalmente, — la ley moral que rige los actos democráticos no dicta ya el deber de votar porque, en tales casos, votar significa acatar el imperio del fraude, de la opresión o de la injusticia, solidificarse con él y dar y preparar días de infarto para la futura vida republicana.

La abstención, en tales casos, es la exteriorización ciudadana del rechazo de la conciliación de los principios democráticos. Es un derecho y un deber de alta moralidad cívica que dignifica a los partidos que a ella acuden, sucede lo que sucede, porque demuestra que un elevado espíritu de democracia y rectitud rige sus actos."

# ACEITE MANON

## PURO DE OLIVAS

Cada lata un cupón  
Exijalo que puede ganar

\$ 600.000

IMPORTADORES

Oneto Vignale & Cia.

# Amarellinho "J. M."

HEBRA NEGRA DE  
INSUPERABLE CALIDAD



JULIO MAILHOS

MONTEVIDEO

Chocolate

Media Luna

DEFIENDA

SU SALUD...

TOMANDO CAFE PURO

PIDA

CAFÉS

"EL CHANÁ"

POR NUMERACION

EN TARROS LITOGRAFIADOS

PESO NETO

London Paris

18 DE JULIO esa.

RÍO NEGRO

MONTEVIDEO

Esta Casa no tiene Agencias ni Sucursales en ningún punto de la República

CONFECCIONES  
NOVEDADES Y  
ARTICULOS EN GENERAL  
PARA  
SEÑORAS  
HOMBRES  
NIÑAS  
NIÑOS Y  
BEBÉS

TAZAS GRATIS  
DEL EXQUISITO  
TE "WINSFORD"Pida a su proveedor  
TE "WINSFORD"Y consiga las envases por  
TAZAS GRATISCASTIGLIONI & LUCAS - CALCRAFT  
MONTEVIDEO

## Recursos despreciables de los batllistas de distintos colores

El batllismo, tanto el colorado como el blanco, se azarea y se inquieta frente a las actividades del Comité Nacional de Vigilancia Económica. Nunca, los "empresistas" de la política, los que han convertido los negocios públicos en negocios para su exclusivo beneficio privado, han podido disimular la comezón que les produce el comprobar que los hombres de trabajo, víctimas pacientes y resignadas de sus desmanes, eternos paganos de sus prodigalidades, factores del erario que ellos se llevan luego para sus casas, se han cansado al fin y desde organismos como este Comité, se hallan dispuestos a decir ¡basta! y a no tolerar que les sigan esquinando por estos nuevos negreros de distintos colores.

Es lógico que si nuestra prédica no tuviese razón, que si no fuese verdad que los tales empresistas están saqueando al país, que su única preocupación consiste en acomodarse y acomodar a sus amigos y a los hijos de sus amigos y expollar a los que trabajan y a los hijos de los que trabajan, tratarán de demostrarlo y esgrimirán razones valideras contra nuestros probados asertos.

Pero, como tal cosa es pedir gollerías, como los "empresistas" de la política no pueden ni probar ni disimular siquiera su mezquina venalidad, su torpe sensualismo,

su decisión de vivir del trabajo ajeno, acuden, para contrarrestar nuestra propaganda y para intentar reducirlo a silencio, al recurso de las almas cobardes e inferiores: a la calumnia.

Esa es la razón de que hayan dado en circular la calumnia especie de que este Comité es un apéndice de tal o cual fracción política, que lo que inspira a los hombres de trabajo agrupados en el seno de nuestra entidad, no es otra cosa que el propósito de servir tales y cuales conveniencias electoreras.

Nunca como frente a esta burla y despreciable burla, y a quienes han urdidio, ha podido repetirse con mayor propiedad la vieja sentencia: el ladrón cree que todos son de su condición. La gente honrada y decente que nos conoce sabe que lo afirmado por los batllistas del Royal y por sus apéndices del nacionalismo es calumioso. Y eso nos basta para justificar nuestra actitud y para poner en evidencia hasta qué extremos se hallarán faltos de razones los que nos combaten, cuando tienen que apelar a un arma degradante para combatirnos.

No servimos ningún interés electoral. Sólo servimos al país y es por eso que combatimos a los que pretenden sacrificarlo en aras de sus miserables apetitos.

## La Historia de un Cuento Chino

### "LOS IDEALES BATLLISTAS"

Si algún día se le ocurre a alguien hacer una recopilación de cuentos chinos, esperamos que no ha de faltar entre ellos el que lleva como título "Los ideales batllistas".

Es una característica de los cuentos, el de conservar su interés hasta tanto quien los escucha consiga sustituirse a la realidad y entregarse a las fantasías de una ingenuidad pueril.

Pero en cuento se quiere meditar, el atractivo se desvanece.

Aunque no conocemos nada de literatura oriental, el uso que se hace del término "chino" aplicado a los cuentos nos hace suponer que debe ser una de sus características el abuso de la mistificación. Por eso es que nos parece que corresponde incluir en la supuesta recopilación el cuento de los ideales batllistas, porque es cuento... y porque es chino.

¿Qué son esos ideales? Empiezan por no ser otra cosa más que la encarnación de un apasionamiento partidario, sin más contenido que el que surge en todas partes en que se produce una guerra. Se necesita un hombre que encante las pasiones. Y ese hombre lo crea la casualidad.

La fuerza del batllismo nació así. Dos partidos o dos países en guerra ofrecen siempre una gran fuerza colectiva cimentada en las pasiones que se agitan, fuerza que provoca un fácil encumbramiento de quien se ponga a su frente.

Peró este género de prestigio, alimentado por la pasión, se esfuma cuando ésta desaparece.

Así lo pasó a Batlle, y por eso se vió derrotado algunos años más tarde, en una contienda electoral.

Fué entonces que buscó otra cosa que pudiera apasionar a las multitudes y creyó encontrarla en la lucha de clases.

Empezó a agitar a aquéllos, apareciendo en el escenario con una modalidad que en sus 40 años de vida pública anterior no había revelado.

El programa era de formulación fácil. Kropotkin, Bakounine, Marx, Engel, George y muchos otros ofrecían abundante material ideológico.

Un inconveniente había que subsanar. Era necesario ocultar su origen, porque si no se procedía así, "el ideal" no se llamaría "batllista", sino que se llamaría "anarquista" o "marxista" o "georgista", y en ese caso nada tendría de novedad, y ni siquiera el mérito de la iniciación en nuestro medio.

La táctica fué, pues, la de utilizar el nombre del partido colorado, que como todos los partidos del mundo, se mantienen en pie con una buena dosis de apasionamiento en las masas, y procurar infiltrar en sus adherentes una nueva pasión de la que pudiera Batlle atribuirse la paternidad. Y para eso no sólo se ocultó la verdadera procedencia de "los ideales", sino que, para lograr mejor el propósito perseguido, combatió a quienes en nuestro medio se le habían anticipado y ofrecían una doctrina ideológicamente más pura y menos contaminada por intereses circunstanciales.

Búsquese en la plataforma batllista ideales y si alguno se encuentra que valga algo, será siempre el que ha sido tomado de las viejas doctrinas. Los que se apartan de ellas no responden a otra finalidad que al mantenimiento de la propia preponderancia.

Si en embargo, cuanta gente cree que Batlle fué el inventor; y lo llaman por eso el super hombre de Sud América!

Cuento? Sí, pero cuento chino!

G  
E  
N  
I  
O  
L

Cuando un dolor  
lo desvele y el  
sueño tarde en  
venir, fórmese un  
GENIOL.

El Tubo de  
GENIOL  
0.80 cts.

Amarelinho de luxo

FUMOUR

mejor que el extranjero



ABAL Hnos. &amp; Cía.

ARMERIA DEL CAZADOR

Casa Importadora fundada en el año 1860

ARMAS, CUCHILLERIA,  
QUINCALLERIA, BAZAR,  
CRISTALERIA Y PORCELANAS  
por Mayor y Menor

Únicos representantes para la  
América del Sud del Elixir  
Antidiabético "GRANDSIRE"

LAVENTURE &amp; Cia.

(Suc. de Juan M. Mallo)

Avenida 18 de Julio 854 esq. Andes  
MONTEVIDEO

LAS JUBILACIONES

Si quiere Vd. informarse sobre este asunto adquiera el libro que publicó Manuel Montevideo:  
1 tomo 113 páginas \$ 1.20.

Se envía a cualquier punto de la República libre de porte.

LIBRERIA A. MONTEVERDE &amp; Cia.

Montevideo  
25 de Mayo, 499

## ASÍ ES LA DEMOCRACIA BATILLISTA

En Soriano no se entendían los batillistas con los soñistas.

No los separaban los principios, sino las aspiraciones a los puestos públicos.

Aboro se arreglaron. "La Voz de Soriano" descorre el velo. "Posición administrativa para el Club Galarraga, si es posible antes de la elección".

—Posición administrativa?

—Si; algunos puestos.

—Dónde? En la policía del departamento, y según "versiones que pueden reputarse de buena fuente, la Receptaría de Aduana, próxima a vacar".

¡Idealismo batillista!

—Por cuanto me vende los 200 o 300 votos de que dispone usted?

—No los vendo por menos de \$ 100 c/u.

—Serían 20 o 30.000 pesos. Aceptado

—¿Cómo me los paga?

—Le daré este puesto a usted donde ganaría tantos pesos mensuales; este otro, a Fulano, donde ganará tanto, etc.

—Entendido. El pueblo se encargará de pagarlos.

¡Idealismo batillista!

## Si Ud. tiene vocación de Cristo...

Si usted está dispuesto a que los judíos de nuestra democracia lo sigan crucificando, a que los Iscariotes de nuestro político lo contiñen vendiendo por treinta díneros, voto, como un verdadero Cristo, en las elecciones de consejeros del próximo 27.

Pero, si usted no es un infeliz, ni un pobre diablo, ni un Job paciente y resignado, que si le pegan en una mejilla pone la otra, entonces no vote. Si usted vota contribuirá a dar patente de legitimidad al régimen oprobioso y desquiciante bajo el cual vivimos, dará a entender que está de acuerdo con el Colegiado, carromato institucional que para nada sirve y que no ha dado un solo paso para sacar al país del atolladero en que se encuentra; expresará que se halla encantado de la actuación de los Municipios dilapidadores; pondrá en evidencia que está de acuerdo con que le arrebaten cuanto gana con los voraces tentáculos del impuesto.

Pero, si como es lógico, usted no tiene vocación de mártir y no halla dispuesto a que los vampiros del chinchulín le absorban hasta la última gota de su sangre, entonces no vote, absténgase. Que cuando llegue la hora del derrumbe, que llegará, si esto no se modifica, le quedará al menos

la satisfacción de no haber sido cómplice consciente de los que para vivir a sus costillas, arrastraron al país hasta el desastre.

Ya sabe, pues, lo que debe hacer si Vd. no tiene vocación de Cristo. Y si por ventura la tiene, permítanos que lo comparezcanos y que le digamos que se tiene merecido cuanto le pasa.

## ACOTACIONES

En la vasta marea de adjetivos de la política criolla, flota inevitablemente aquel concepto que ilustró las calcomanías de divulgación sudamericana, a principios del siglo diez y nueve.

Todavía el simio se oculta en el matinal, mientras el papagayo de estridentes colores, encrespa el penacho reclamando

la adhesión de la grey tropical y exótica... Pero el tiempo no transcurre en vano. Se ha descubierto que el papagayo de colores, incuba gérmenes de pitaos... Y la grey le coloca en cuarentena... decretando la abstención electoral...

• • •

La abstención no es más que una consigna que se ha dado a sí misma la opinión sana del país.

¡Hay que salir de esta hora angustiosamente incierta para la suerte de la República, aliviando de zánganos la colmena!...

Y con la valentía que galvaniza las grandes conquistas, el combate se emplaza contra el grupo más numeroso y devorador: contra el Colegiado, al que para su definitivo derrumbe no le ha bastado su consagrada calidad de sanguínea nación, exigiendo del pueblo la desautorización

ción plebiscitaria que se pronunciará el 27 del corriente.

• • •

Se afirma con enfática y cavernosa voz: "...el ejercicio del voto, es deber elemental de la ciudadanía."

Verdad a medias. Es decir, la peor de las mentiras... Digamos aquí lo que se callan aquellos demócratas de algodón en rama...

En la ciudadanía, las obligaciones otorgan derechos. El voto es un deber, pero negárselo a quienes no lo merecen, está primero en la conciencia de los hombres de bien y es derecho irrenunciable de todo patriota.

• • •

¡Cómo ha descendido el concepto moral de los hombres que actúan en la vida pública!

Hombres conocemos que han servido esforzadamente al país durante toda su vida y hoy sólo poseen la dignidad de su pobreza.

Cuando ante ese linaje de ciudadanos nos descubrimos, recordamos con náuseas que apretan la garganta, muchas fortunas galopantes y el encumbramiento inesperado de multitud de figuras humanas que parecen hombres...

• • •

Después de haber "conchavado" en el Consejo a ciertos "estadistas", la proclamada abstención frente a la parodia electoral del 27, promueve canibalescias erupciones colegialistas, en los mismos que privaron a ese organismo de toda jerarquía moral y funcional.

• • •

El Uruguay soporta el mecanismo electoral más costoso del mundo, en cuanto a su mantenimiento se refiere.

Es también el más complicado, desde el punto de vista legal y el de más engoroso funcionamiento.

Pero además de todas esas negaciones sobresalientes, tiene la excepcional y única, de que los votantes nunca llegan a saber por quienes emitieron sus votos...

Y a esto se le llama "reglamentación de lemas y sub-lemas..."

Imp. A. Monteverde & Cia. — 25 de Mayo, 499

Pida

Yerba "El Armiño"

de fama nacional

IMPORTADORES

MATEO BRUNET & Cia.

MONTEVIDEO

**PASTA STRAUCH**

**CURA LA SARNA**  
**MEJORA LA LANA**

**LA BUEVA ESTRELLA**  
**SAC**  
